

## 提高国家安全意识 增强国家安全责任

# 公司举办国家安全形势教育专题讲座

本报讯(记者 陈涛)为进一步贯彻落实党的十九届四中全会精神,提升各级领导干部国家安全意识,12月7日,公司邀请解放军南京陆军指挥学院战略战役系国际关系学教授、硕士研究生导师张政文作了题为《我国安全战略形势研究》的专题讲座。太钢集团党委书记、董事长高祥明等公司副总级以上领导参加。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平主持讲座。

党的十九届四中全会指出,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,推动党和国家事业发展,需要和平国际环境和良好外部条件。党的十八大以来,面对国际形势风云变幻,以习近平同志为核心的党中央审时度势,精准把握新时代中国与世界发展大势,开创性地推进中国特色大国外交,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想,按照“亲、

诚、惠、容”的理念,与邻为善,以邻为伴,深化同周边国家的关系,周边安全环境总体趋势向好。国家安全是国家生存和发展最基本的前提,是安邦定国的重要基石。认真学习和贯彻落实总体国家安全观这一重要战略思想,对于维护国家利益,做好国家安全工作,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重要意义。

张政文教授长期从事国际战略和国家安全战略的教学与研究,对我国周边安全环境,中美关系,台海局势及一些世界热点问题都有跟踪研究,是我军著名的国际战略问题研究专家。讲座中,张教授以诙谐幽默的语言和生动具体的事例,结合全球形势,从全局视野和战略高度,深入浅出地分析了当前国际战略形势,重点向大家介绍了我国安全环境的大背景和国家安全战略,对于各级领导干部准确认

识当前国际形势,坚定战胜困难和挑战的信心,推动公司各项改革发展都将起到积极的指导和促进作用。

公司要求,各级领导干部要深刻学习领会和把握总体国家安全观的核心要义、精神实质,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定发展信心,不忘初心,牢记使命,全面贯彻落实党的十九届四中全会精神,把精神振奋起来,把斗志鼓舞起来,把智慧集中起来,真正让政治理论成为推动国有企业快速高质量发展的动力,埋头苦干,开拓进取,站在大局全局上谋划企业工作,全面完成全年的预算目标,进一步推动公司高质量转型发展。

公司管理部门、业务部门、子分公司、二级单位正职,公司直属党组织书记、副书记、纪委书记,公司党群部门副处级以上领导参加讲座。

本报讯(记者 孙敬)为进一步提升全公司职工对创建全国文明城市的知晓率、参与率和满意率,营造太原市争创全国文明城市的舆论氛围和良好社会环境,进一步提升我公司文明创建工作水平,巩固已有创建成果,近日,公司下发通知要求全公司各单位积极参与配合创建全国文明城市活动,号召全员为太原市创建全国文明城市做出自己的贡献。

创建全国文明城市是培育和践行社会主义核心价值观、培育时代新人和提升国民文明素质的重要抓手;是提高城市治理能力、治理水平和保证中国特色社会主义城市化进程顺利推进的重要方式;是提升城市综合实力、核心竞争力和塑造城市良好形象的重要载体;是满足人民群众日益增长的美好生活需要的重要途径;是改进干部作风、凝聚党心民心 and 密切党群关系的重要举措。公司要求各单位要继续按照钢文明办[2018]1号《关于太钢积极参与支持太原市创建全国文明城市工作的通知》安排,重点做好公益宣传、基础设施、环境卫生、公共秩序、规范服务及应知应会等方面工作。要通过报纸、电视、网站、微信、宣传栏、电子屏、单位内刊等多种途径和形式,宣传好《太原市创建全国文明城市常识》《太原市文明礼仪读本》。省属企业文明单位以上的文明单位要在单位人口大厅,设置太原市创建全国文明城市工作宣传栏、文明单位创建宣传栏,要多种形式刊播5处以上中国梦、社会主义核心价值观、文明礼仪等公益广告。要进一步完善党委统一领导,党政齐抓共管,文明委组织协调、各部门各负其责、全公司积极参与的领导机制和工作机制。各方面力量共同参与,文明委各成员单位要充分发挥各自优势,动员所联系职工群众积极参与到全国文明城市创建活动中,切实增强广大干部职工和家属参与全国文明城市创建活动的积极性、主动性和自觉性,形成人人关心、支持、参与全国文明城市创建的良好局面。

## 民主接待日安排

参加接待公司领导:

张晓东(太钢集团总会计师)

参加接待有关部门:

公司工会、公司纪委、公司办公室、安全生产管理部、人力资源部、系统创新部、法律事务部、房地产开发公司、太钢医疗公司、离退休职工管理部、保卫部、福利总厂

接待时间:

12月13日(星期五)14:00

接待地点:

太钢工人俱乐部一楼接待室

## 用奉献守护绿色钢城

通讯员 王爱芳

“周围的声音太吵了,是哪台设备出现问题了?”“空气中有味,是不是哪儿没有控制好?”“马路上灰尘太大,洒水车洒水了没有?”“今天的天好蓝呀,看着多舒服。”这些经常出现在大家口中的话语,就是他们日常的工作内容。

一年四季他们攀爬在厂区大大小小数百个的高架平台上,穿行在厂区的各个角落;关注着我们头顶的蓝天白云,记录着脚下的潺湲流水。

他们就是太钢从事环境监测的职工们。

1983年参加工作的温永庆,从事这项工作已经36年了。说到辛苦不辛苦,温永庆说,就一个我们平常讲的烟囱的颗粒物(粉尘)监测,按照超低排放新的监测标准,一个流程需要采集一个全程序空白和三个样品,每个样品大约需要40分钟,整个下来就需要将近3个小时,如果再加上测试二氧化硫和氮氧化物,时间则更长。监测点在低处还好点,有些地方在几十米的高空,冬天天冷时,又不能随便活动,只能在原地跺脚

脚、转转身,冻得脑袋都疼。最难熬的是夏天,平台上除了安全护栏没有其他遮挡,旁边监测排放筒还有温度,一次监测下来,就和在水里泡了一样。至于说辛苦,肯定辛苦,但是这些活总得有人干,再说这么多年已经干习惯了。看着太钢这几年的环保变化,想想其中也有自己的努力,还是感到挺自豪的。

公司提出环保绩效由优秀迈向卓越,对于作为环保管理重要数据支撑的环境监测,担负的责任也愈加重要。

为了更好地控制水体污染物排放指标,对废水的监测中,新增了水污染物中间环节监测点位,轧钢系统废乳化液、涂层液、磨削液属其中环节之一,主要控制指标为COD、六价铬。

(下转第二版)

今年以来,型材厂面对钢铁市场变化,大力调整产品结构,积极破解用户关注的的质量难题,有效保证了产品合同兑现率的提升,其中重点高端不锈钢产品提升了20%。图为径锻不锈钢生产正有序进行。

王旭宏 摄 程峰 文

